

# 商水县委中心组(扩大)理论学习会召开

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 马战威)去年12月29日,商水召开县委中心组(扩大)理论学习会议。县四大班子领导、全县各乡镇(场、办、集聚区)以及县直各单位主要负责人等参加学习。县委书记孙敬林主持会议并讲话。孙敬林强调,全县各级各部门要认真贯彻落实上级会议精神,保持清醒头脑,认真研究谋划,聚精会神抓党建、一心一意谋发展、齐心协力保稳定,为2015年各项工作开展奠定坚实基础。

会上,县委副书记、县长马卫东传达了省辖市委书记抓基层党建工作述职评议会议、省委九届八次全体(扩大)

会议和省委经济工作会议精神。孙敬林指出,党委书记抓基层党建工作,是省委贯彻中央全面推进从严治党部署要求、落实从严治党责任、巩固拓展教育实践活动成果、夯实党建基础的重大举措,充分体现了省委聚精会神抓党建、一心一意谋发展的鲜明态度和行动决心。省委经济工作会议客观总结了发展成果,分析了当前经济形势,研究出台了应对之策,科学谋划了明年工作。孙敬林要求,全县各级各部门要认真贯彻会议精神,充分认识重要意义,切实增强党要管党、从严治党的紧迫感和责任感。要认真落实中央和省委经济工作会

议精神,准确把握战略纲要精神,用省委九届八次全会精神统领全局、统筹发展,坚决把思想行动统一到省委、省政府的重大决策部署上来。

孙敬林强调,全县各级各部门一定要在深刻领会、准确把握会议精神上下功夫,为科学谋划2015年各项工作、推动全县经济社会健康发展奠定坚实的思想基础。要齐心协力保稳定,建立信访工作大调解机制,全力做好信访稳定工作。要抓好各项民生工程,民生工程涉及单位一定要加快进度,不能打折扣,民生工程后续管护要跟上,不能成摆设。要紧紧围绕安全生产,各责任单位要高度重视,确保圆满完成民生工程目标。

孙敬林要求,全县各级各部门要认真学习会议精神,结合商水所处的发展阶段特征,找准贯彻落实的着力点,科学定位2015年的工作。要结合2015年经济工作部署和“十三五”规划的制定,进一步明确产业发展的战略部署,整合要素资源配置,推进“十大工程”,形成重点产业的鲜明特色。要建立健全信访工作大调解机制,加快各项民生工程进展,着力改善民生,加强社会治安综合治理和安全生产工作,确保全县社会稳定。

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 李梦夏)去年12月30日,全县矛盾纠纷大调解体系建设现场会在固墙镇召开。县委书记孙敬林出席会议并作重要讲话。

当天,与会人员首先来到固墙镇黄台村调解室、固墙镇矛盾纠纷大调解中心参观学习,听取有关人员的介绍,并耐心与调解员交流,询问调解员的工作经验及生活状况。在随后召开的会议上,固墙镇党委书记邓昌锋作典型发言,介绍固墙矛盾纠纷大调解体系建设情况。县群众工作部部长朱怀仁通报了全县信访问题百日集中整治案件办理情况。县委副书记李德来对矛盾纠纷大调解体系建设和当前信访工作进行了安排部署。李德来指出,当前全县信访量逐步下降,但是还存在总量大、上访集中、机制不健全、基层基础薄弱等问题。各乡镇(场、办、集聚区)和县直局委要建立健全各项工作机制,夯实基层基础,运用法律的说服力,把信访工作放在心上、握在手中。

孙敬林强调,矛盾纠纷大调解体系是商水县推行依法逐级走访工作的有力支撑,固墙镇的“网格式”大调解机制是“枫桥经验”在商水的具体化、形象化。各乡镇(场、办、集聚区)和各委局要学好固墙镇矛盾纠纷大调解体系建设的工作经验,积极推进人员、场所建设,领会实质,增强本领,让调解员真正起到化解矛盾的作用。要抓好矛盾纠纷大调解体系建设和走访工作这两项重点工作,完善机制,责任到人,通过逐级走访加大调解力度,加强信访问责,把信访工作做好做实。

**练集镇土地托管让农民得实惠**

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 闫志凯)昨日,商水县练集镇闫桥村村民李振源告诉记者:“家里的三亩地全都交给合作社了,从种到收再到卖,我都不用管,真是省了不少心呀!”

据悉,李振源今年60多岁,老伴去世了,儿女均在外打工,这位劳作一辈子的农民早已无力应付农活。2013年,练集镇成立了一家农民专业合作社,专门托管土地。眼看不少农民都把地交给合作社,李振源动心了,也与该合作社签订了土地托管合同。“家里的田,流转出去后,每年每亩地可收入1000斤优质小麦,再加上自己平时打零工,全年收入1万元不成问题,比自己种田时效益好得多。”活儿比以前轻松了,收入还不少,李振源心里乐开了花。

近年来,针对农村普遍存在的“打工顾不上种地,花钱种地成本又高”的困局,练集镇积极探索农村土地流转新形式,以合作社为依托,鼓励部分不愿种地、无能力种地者把土地托管给合作社代种管理。在提高土地产出率、资源利用率、劳动生产率的基础上,实现农民与合作社双赢。

土地托管在给外出务工农民带来收益的同时,还培育了一大批新型的职业农民,耿楼村村民耿志华就是其中的代表。耿志华告诉记者:“合作社免费提供种子、化肥、收割机等,成本大大降低了。同时还聘请农业专家为我们传授种植技术,指导我们科学种粮。最后,合作社还以高于市场价10%的价钱收购粮食。”

“帮农民种地这种模式能走多远?”面对记者的疑问,同行的副镇长李保国信心十足地说:“党的十八届三中全会和2014年中央‘一号文件’为我们指明了方向:要坚持家庭经营在农业中的基础性地位,推进家庭经营、集体经营、合作经营、企业经营等共同发展的农业,创新经营方式。目前,针对镇里不少土地基础设施配套低的状况,我们将加大对基础设施的扶持力度,整合项目资源,通过土地流转、农业开发等途径,加强农业设施建设,为大规模机械化生产提供基础保障,相信今后的路子一定会越走越宽,农民得到的实惠也会越来越多。”



2015年元旦前夕,商水县城行政路上的廉政文化书画大展吸引了不少行人驻足观看。据了解,由商水县纪委、商水县监察局、商水县文联联合举办的廉政文化书画展荟萃了上百名书画家的130幅书画作品。参展的书画作品体现了立党为公、执政为民、廉洁从政理念,反映了党员干部勤政廉政的精神风貌和商水县反腐倡廉工作取得的新成就。

记者 岳建辉 通讯员 王艳飞 李前进 摄

## 商水县举行迎春民族交响音乐会

本报讯(记者 岳建辉)国逢盛世万象新,新年伊始春意浓,和谐社会好商水,管弦声声颂太平。去年12月29日晚,商水县影剧院内张灯结彩,歌声飞扬,一派盛世欢歌的喜庆景象。创意新颖、风格高雅的商水县2015迎春民族交响音乐会正在这里举行。

音乐会在民族管弦乐合奏《丰

收锣鼓》中拉开了序幕,精彩的演奏一开场就赢得了满堂彩。民族管弦乐《丰收锣鼓》、《北京喜讯》,民乐合奏《喜洋洋》、《金蛇狂舞》,余韵歌曲《辕门外》,合唱《阳光乐章》、《春天的故事》等令现场观众心情澎湃,不时爆发雷鸣般的掌声。特别是国家一级演员、县政协副主席党玉倩表演的豫剧《天职》选段《细声细语》把

话说》将整场音乐会推向了高潮。整场演出给人以鼓舞、振奋的力量,展示了民族音乐精品的无穷魅力,表达了商水儿女在全面建设小康社会的伟大征程中的豪迈情怀。

据了解,商水县2015迎春交响音乐会由商水县委宣传部主办、商水县文化旅游广电新闻出版局承办。

## 行进商水——新亮点·好故事

开栏的话:为弘扬商水精神,生动反映商水各行各业的新成就、新亮点、新气象,用富有时代感、现场感的新闻语言和细腻的表达方式,记载阳城儿女追梦圆梦等催人奋进的感人点滴。从今天起,《周口日报·商水新闻》推出“行进商水——新亮点·好故事”栏目,敬请关注。

## “牛奶草莓”冬日香

□记者 岳建辉

“大叔,你用什么浇草莓啊?”“牛奶。”

“草莓每天都用牛奶浇吗?”“一星期浇一遍,浇的次数多了,湿度大,草莓容易烂。”

“那你为什么用牛奶浇草莓呢?”“用牛奶浇出来的草莓好吃,有牛奶的香味。”

商水县魏集镇许寨村村民许高生告诉记者,用水浇出来的草莓口感酸,用牛奶浇出来的草莓吃起来香甜可口。

走进许寨村草莓实验基地的草莓大棚,记者看到,基地的工作人员正在浇灌草莓。棚里温暖舒适,翠绿

的叶子间,随处可见鲜红娇嫩的草莓,除了草莓的甜香,一股浓郁的奶香更是沁人心脾。

说起用牛奶浇灌草莓,许寨村党支部书记、许寨牧业公司总经理魏永奇告诉记者,2013年,他到台湾考察时,看到当地农场用牛奶浇灌出的草莓不仅个头大、颜色鲜艳,而且口感鲜美,吃起来还有牛奶的香味,价格也十分可观。魏永奇想到,魏集镇许寨牧业公司养有2000头奶牛,因初乳不能完全有效发酵,每月都有数吨牛奶被白白倒掉。而用牛奶浇灌草莓,正是变废为宝的有效途径。

“如果今年这十几个棚的草莓种植成功的话,今后,我们将大面积推广‘牛奶草莓’种植。”许寨村支部书记魏永奇信誓旦旦地说。

## 乡村广场舞“点亮”农民夜生活

□记者 岳建辉 通讯员 张长河 窦巍

“你是我的小呀小苹果儿,怎么爱你都不嫌多,红红的小脸儿温暖我的心窝,点亮我生命的火……”夜幕降临,随着欢快的歌声响起,一拨又一拨的妇女从各处赶来,聚集到商水县化河乡的乡村文化广场上,她们随着音乐翩翩起舞,舞步轻盈,每个人脸上都洋溢着幸福的笑容,成为乡村夜晚一道亮丽的风景。

近年来,在社会主义新农村建设中,化河乡党委和政府把农村文

化大院(广场)与新农村社区同步规划、同步建设,把丰富人民群众的精神文化生活和提升物质生活水平同部署、同发展,积极开展“新农村、新农民、新生活”主题教育活动,引导广大留守妇女远离黄、赌、毒、邪,推崇健康文明的新生活。该乡把广场舞作为加强农村文化建设、促进农村体育运动发展、丰富农村妇女业余生活的有效载体,积极加以倡导和推广。该乡文化站积极发挥职

能作用,为各村培训广场舞教练,举办广场舞大赛,在全乡跳起广场健身舞。如今,跳广场舞的人越来越多,年龄最小的不到10岁,最大的60多岁。动听的音乐、优美的舞姿、欢快的笑声“点亮”了农民的夜生活。

通过开展广场舞活动,农民的夜生活丰富了,农民的文化品位提升了,赌博、拌嘴的少了,乡风更加文明、社会更加和谐了。

## 商水召开教育实践活动整改落实“回头看”工作会议

本报讯(记者 岳建辉 通讯员 高玉贵)去年12月26日,商水县召开党的群众路线教育实践活动整改落实情况“回头看”工作会议。会议的主要任务是贯彻落实习近平总书记在河南考察回访调研报告上的重要批示精神,巩固党的群众路线教育实践活动整改成果,认真贯彻落实中央“八项规定”精神、省委20条实施意见、市委若干规定和县委实施细则,进一步转变工作作风,打造商水良好的政治生态环境。县委书记孙敬林出席会议并作重要讲话。县委副书记、县长马卫东主持会议。

孙敬林强调,党的群众路线教育实践活动的收尾,绝不代表作风建设的收尾。全县各级各部门一定要从思想上高度重视,集中解决了一大批群众反映强烈的“四风”突出问题,治理工作取得明显成效。

孙敬林强调,党的群众路线教育实践活动的收尾,绝不代表作风建设的收尾。

全县各级各部门一定要从思想上高度重视,集中解决了一大批群众反映强烈的“四风”突出问题,治理工作取得明显成效。

孙敬林强调,党的群众路线教育实践活动的收尾,绝不代表作风建设的收尾。